

源自大自然的馈赠 享受生活 选择丰美
绿丰果园 上海丰美果蔬专业合作社
地址:崇明县横沙乡育贤南路1068号 电话:021-56899531 手机:15026998996 联系人:陈先生 网址:www.fengmeish.com

经营范围:
“真”开心土地领养;林地鸡鸭鹅;特色农家乐;
各类绿色有机蔬菜、大米;田园风光游等等
坚持打造绿色原生态种植环境
“真”开心农庄
诚邀您的加入



三农实用周刊
面向郊区 / 服务农业 / 做农民的朋友

[热线答疑]

葡萄如何扦插?

葡萄扦插的插条要用1年生成成熟新梢或副梢,要求粗壮、无病虫,上有饱满的芽。插条的采集一般结合冬季修剪进行,每根6~10节,50~100根一捆,挂好品种标签,沙藏或土藏备用。一般在地表下20厘米的土温达到10℃以上时便可进行扦插。如果是苗床扦插,插条剪成2~4个芽一段,上剪口距上芽1厘米剪平,下剪口距下芽0.5厘米斜剪;如果是营养袋扦插,插条一般只有一个芽,芽上端留1厘米,下端留3厘米左右,插条用清水浸泡12~24小时,后基部用生根粉浸泡4小时左右,可提高成活率。苗床扦插一般是40厘米左右的行距,15厘米左右的株距,营养袋扦插是一袋一插条。

插苗在没有萌发前要做好保温工作,萌发后保持土壤和空气湿度,可喷叶面肥(尿素或磷酸二氢钾),并进行病虫防治,其间对幼苗进行放风锻炼,4~5叶后可移出苗床进行定植。

散养的家禽如何预防禽流感?

在家禽突发、暴发疫病时,如鸡新城疫、禽流感,不论是集约化场还是散养户,都必须采取封锁、隔离或扑杀措施,尽早扑灭或控制病原,防止病原扩散。对于非疫情地区散养户的鸡、鸭群,应采取以下几个措施:圈养,不要让鸡、鸭到处乱跑;圈内饲养场地及周边要定期消毒,如用石灰水或碱液喷洒地面;定期用次氯酸钠等对圈内空间进行空气消毒;未免疫的鸡鸭要请当地兽医进行免疫;暂时不要从外面引进新鸡鸭;经常驱赶野鸟,减少野鸟与鸡的接触机会。

另外,不要多种动物混养,这是畜禽生物安全的重要措施之一。以禽流感为例,混养会造成以下危害:禽流感病毒既可以通过直接接触传染,也可以通过羽毛、粪便、分泌物排毒而污染水源、饲料、用具等间接传播传染;在人工饲养中,猪、雪貂、水貂、猴和人等,都能被来自禽类的流感病毒感染,表明病毒有间互感的可能,其原因就是病毒在互感过程中会变异,而混养提供了变异的场所,混养造成病毒的种间传播,会形成更大的公共卫生问题与危害;病毒在细菌提供的病毒裂解酶的促进下,能侵袭机体细胞并大量复制增殖而产生危害。

无论何种传染病的流行,必须具备三个相互联系的条件,即传染源、传播途径和易感动物。当这三个条件同时存在并相互联系时,就会造成传染病的流行,缺一就难以发生。因此病、死鸡应及时无害化处理,控制传染源。



灰霉病是蔬菜设施栽培中常见的主要病害,特别是秋冬季及春季,设施栽培既要保温又要降湿的环境中易发生危害,在茄果类(番茄、茄子、辣椒等)、叶菜类(生菜、菠菜、茼蒿等)等种类中发生普遍。

番茄

灰霉病是危害大棚番茄的主要病害之一,它主要危害花、果实、茎叶,以青果受害较重。花染病,病菌一般侵染已过盛花期的残留花瓣、花托或幼果柱头,产生白色霉层,然后向幼果或果实发展。果实染病,以幼果和青果为主,染病后一般不脱落,被害部果皮先呈灰白色,中期发生组织软腐,后期密生灰色霉层。叶片发病多从植株下部老叶边缘开始,病斑呈“V”字形扩展,并伴有不规则

灰褐色轮纹,表面生有少量灰白色霉层。病斑扩大后可使整叶全部枯死,严重时可引起植株下部多数叶片枯死。防治方法如下:

保持大棚空气流通,晚秋、初冬及早春时,晴天宜早开晚关,阴雨天可晚开早关,调节棚内空气湿度,另外,及时进行植株整理,避免因密植引起的通风不良问题;

灰霉病菌最宜生长温度是24~28℃,因此要尽量避开此温度段,大棚温度控制在20~24℃间,可抑制病害发生;

用“坐果灵”点花时,可混用800~1000倍液“速克灵”和“扑海因”,这样,既可减少人工,又可防治灰霉病,也可使用番茄授粉器进行;

一旦发生灰霉病时,可选用40%施佳乐悬浮剂1000倍液、或50%速克灵可湿性粉剂800~1000倍液、或50%农利灵可湿性粉剂1000倍液,交替使用,效果比较好。

莴苣

灰霉病也是莴苣上的常见病。在设施栽培塑料薄膜覆盖高湿度条件下,适宜该病害发生,其中以叶用莴苣受害最重。该病在莴苣全生育期均能发生,苗期发病幼苗呈水渍状腐烂,并生出灰色霉层,定植后植株一般从距地面较近的叶片开始发病,初期叶片出现水渍状病斑,阴雨天在保护地潮湿的条件下,病部迅速呈褐色,病叶基部红褐色,病株基部腐烂后,引起上部茎叶凋萎。病害多由下向上发展,可扩展至内部叶片,使得莴苣内叶腐烂,并在腐烂处产生黑色菌核。防治方法如下:

(1) 清洁田园。及时清除棚内植株残体并集中深埋,以减少病菌来源;

(2) 加强管理。大棚内及时通风降湿,增强植株抗性;

(3) 药剂保护。发病初期及时选用40%加瑞农可湿性粉剂600倍液喷雾,每周1次,连续3~4次,也可选用50%速克灵1000倍液喷雾。



养殖肉羊过程中如何育肥

育肥组群:育肥羊先要进行驱虫、灭癖、修蹄,然后按老幼、强弱、公母进行分群和组群。羔羊1~8月龄的生长速度最快,且主要生长肌肉,选择断奶羔羊作为育肥羊,生产出肥羔肉质好,效益高。

突出效益:在舍饲育肥条件下,肉羊增重最大化往往是以高精料日粮为基础的,肉羊日增重的最大化,并不一定意味着可获得最佳经济效益。生产中应根据饲养标准,结合育肥羊自身的生长发育特点,确定肉羊的饲粮组

成、日粮供应量或补饲定额,并结合实际的增重效果,及时进行调整。

舍饲育肥:当气温较低或草场、草坡和田间被冰雪封冻时,羊可由放牧改为舍饲育肥。以喂优质干青草或青贮饲料为主,每天喂一定数量的玉米、高粱豆饼等精饲料,还可喂些胡萝卜等多汁饲料,以提高适口性,增加羊的采食量。让羊在温暖的羊舍中吃饱吃好饮足,就能使其迅速生长发育、增膘长肉。



症状

病猪体温升高达40℃~41.5℃,精神沉郁,食欲减退或不食,肌肉疼痛,不愿站立,眼和鼻有黏性液体流出,眼结膜充血,个别病猪呼吸困难,喘气、咳嗽,呈腹式呼吸,有犬坐姿势,夜里可听

到病猪哮喘声,个别病猪关节疼痛,尤其是膘情较好的猪发病较严重。剖检可见喉、气管及支气管充满含有气泡的黏液,黏膜充血,肿胀,时而混有血液,肺间质增宽,淋巴结肿大,充血,脾肿大,胃肠黏膜有卡他出血性炎症,胸

的承载力,造成规模大、亏损大的现象。因此,在决定饲养规模时,一是要了解销售地的肉类消费水平、个人收入情况,通过这些对预售价格作出可靠的预测;二是要关注与畜牧业有关的农产品价格,如玉米、大豆等,这些产品的价格高低直接影响饲料的成本;三是要根据储存饲草、饲料的数量、总量,确定育肥期的长短和批次。在合理的、科学的饲草、饲料搭配下,一般育肥期以60至70天为宜,具体时间视羊只的膘情、大小、日增重速度而定,从经济效益的角度分析,育肥期最好不超过90天。

冬春季如何预防猪流感

腹腔、心包腔蓄积含纤维素物质的液体。

预防

加强饲养管理,猪舍铺垫干草,保持圈舍清洁干燥,定期用5%~10%火碱溶液消毒。密切注意天气变化,注意防寒保暖。有条件的地方用猪流感佐剂灭活苗对猪接种2次,免疫期可达8个月。用绿豆250克、柴胡、板蓝根100克,煎水10千克喂猪,有较好的预防作用。

治疗

(1)对于发病的猪紧急接种猪流感疫苗,为防止继发感染,可使用抗生素或磺胺类药物。

(2)对于重症病猪用青霉素600万单位/头+链霉素300万单位/头+病毒灵70毫升/头+安乃近

50毫升/头,再添加适量的地塞米松,一次性肌肉注射,每天2次,连用5天。

(3)饲料中可添加庆大霉素原粉0.2%+病毒灵原粉,拌料饲喂7天。(4)在治疗的过程中使用电解多维饮水,补充维生素的摄入量,促进病猪康复。

(5)如果出现全群感染,可用中药拌料喂服。中药方:荆芥、金银花、大青叶、柴胡、葛根、黄芩、木通、板蓝根、甘草、干姜各25克~50克(每头计,体重50千克左右),把药晒干,粉碎成细面,拌入料中喂服,如无食欲,可煎汤喂服,一般1剂即愈,必要时第2天再服1剂。

李美婷